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Stavaři očekávají letos pokles odvětví asi o šest procent 
Výkon tuzemského stavebnictví letos 

klesne asi o šest procent, hodnota stavebních 
prací se bude pohybovat kolem 430 miliard 
korun. Ve srovnání s rekordním rokem 2008 
je to pokles o 25 procent, řekl na Žofínském 
fóru generální ředitel Svazu podnikatelů ve 
stavebnictví (SPS) Miloslav Mašek. V roce 
2011 odvětví kleslo o 3,1 procenta. „Pokles 
trvá už čtvrtým rokem a dostat se zpět na 
rekordní úroveň se nám asi dlouho nepoda-
ří,“ uvedl Mašek. Ze stavebních firem podle 
generálního ředitele SPS navíc zmizelo asi 
40 000 pracovních míst. „Firmy nejdříve 
hodně propouštěly zahraniční zaměstnance, 
ale poté bohužel i kvalifikované pracovní-
ky,“ dodal Mašek. 

Hodnota veřejných stavebních zakázek stagnuje 
Stát a veřejná správa za letošní tři čtvrtletí zadaly zhruba o 19 procent stavebních zakázek víc 

než za stejné období roku 2011. Hodnota zadaných tendrů ale stagnovala na 84,8 miliardy korun. 
Ve srovnání s konjunkturálním rokem 2009 byla hodnota zakázek nižší o 44 procent. „Data o zada-
ných veřejných zakázkách za leden až září 2012 dokladují stagnaci poptávky veřejného sektoru po 
stavebních pracích,“ řekl ředitel pro inženýrskou činnost ÚRS Praha Zdeněk Kunc. 

Jediným směrem výstavby, který od ledna do konce září vykázal pokles počtu zakázek, a záro-
veň největší propad jejich hodnoty, byly bytové stavby. Jejich hodnota klesla přibližně o 38 procent 
na 1,3 miliardy korun. Zakázky na inženýrské stavby kopírovaly trend naznačený celkovými čísly. 
Počet zadaných staveb se v inženýrském stavitelství sice za prvních devět měsíců zvýšil o 34 pro-
cent, jejich hodnota ale klesla asi o sedm procent. Zakázky z inženýrského stavitelství tvoří vý-
znamnou část tržeb většiny velkých stavebních firem. Nejvíc zakázek získal od začátku roku Met-
rostav. Vyhrál tendry za 3,4 miliardy korun, z dalších 5,5 miliardy bude mít podíl na základě sdru-
žení s jinými firmami. 

TOP českého stavebnictví je již na stáncích 
Nikdy není tak špatně, aby nemohlo být hůř - toto rčení se 

stalo hlavním mottem výsledků stavebnictví v loňském a 
letošním roce. Časopis Stavitel již takřka dvě desetiletí 
vždy na konci roku monitoruje vývoj stavebních firem a 
výrobců stavebních materiálů. 

TOP českého stavebnictví je nejprestižnější přehlíd-
kou výsledků celého odvětví. V článcích, analýzách, 
komentářích a tabulkách jsou přehlednou formou za-
chyceny nejenom ekonomické výsledky firem za loňský 
a letošní rok, ale i trendy do budoucna. Stavebnictví je 
zde dáno i do celoevropského kontextu. Pro velký zájem 
opět publikujeme Index bonity Creditreform, který 
vypovídá o stavu společností v reálném čase. Lze se 
podle něj kupříkladu orientovat při uzavírání obchodních 
vztahů - jestli platbu za dodané zboží a služby požadovat 
raději dopředu, či jaká bude splatnost faktur a dodržení 
dohodnutých pravidel. Splatnost faktur státu jsme zde raději 
nepublikovali, protože ta se nepočítá na dny, ale na měsíce. 
Stát je největším dlužníkem stavebních firem. A to tako-
vým, že by vlastně ani nebyla potřeba žádná jeho intervence do ekonomiky. Pouze by stačilo, kdy-
by tento největší dlužník vyrovnal své závazky. 

Firmy, které dokázaly zvýšit oproti roku 2010 obrat, lze spočítat na prstech. Přesto se většině z 
nich podařilo udržet rentabilitu. Znamená to, že již srazily své vnitropodnikové náklady na mini-
mum a úspěšně dokončily restrukturalizaci. Bude proto zajímavé sledovat, jaké budou jejich další 
výsledky. Ty však přinese až TOP českého stavebnictví 2013. 

TÉMA: Topení a ventilace 
Náklady na vytápění 
Emisní třídy kotlů na tuhá paliva 
Možnost efektivního a ekologického topení 
Sluneční energie optimalizuje náklady 
Tepelná čerpadla a jejich možnosti 
Lehký obvodový plášť s dobrými parametry 

PŘÍPRAVA STAVEB 
Kdo prokazuje ekologickou újmu? 
Zkušební laboratoř pro testování armatur 

TECHNOLOGIE – KONSTRUKCE 
Nejde pouze o okna, ale o celý systém 
Detaily k doladění dřevěné podlahy 
Okno pro pasivní a nízkoenergetické domy 
Komponenty ETICS a vývojové trendy 
Chyby při výstavbě retenčních objektů 

VADY A PORUCHY 
Koncept interiérů v historické budově 

ZAJÍMAVÁ STAVBA 
Objekt s vnějším i vnitřním výrazem 
Název určil poslání 

MATERIÁLY – VÝROBKY 
Zateplovací systém nové generace 
Výplně vrtu tepelného čerpadla 
Stavební chemie a izolace pro dřevostavby 

EKOSTAVBA 
Projekt postavený na udržitelném rozvoji 
Zateplování učinilo mílový krok kupředu 

STROJE – ZAŘÍZENÍ 
Smykem řízené nakladače s novinkami 
Fuso Canter pro práci v terénu 
Řešení pro suchou výstavbu 

LEGISLATIVA 
Poradna 

VÝROBCI PŘEDSTAVUJÍ 
Dům pro život 
Hliníkový design plastových oken 
Komín vhodný pro všechny 

PŘÍLOHA: TOP českého stavebnictví 
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Metrostav ovládl brněnskou stavební firmu DSH - Dopravní stavby 
Stavební společnost Metrostav získala většinový podíl v brněnské stavební firmě DSH - Doprav-

ní stavby. Informaci potvrdil mluvčí Metrostavu František Polák. Cenu transakce nekomentoval. 
Metrostav díky akvizici posílí v dopravním stavitelství. 

Přínos společnosti DSH pro Metrostav může spočívat ve speciálních technologiích, které firma 
podle vlastních údajů používá při stavbách silnic, mostů a letišť. Mezi referenční stavby jihomo-
ravské firmy patří například účast na výstavbě dálnice D1 v úseku Kroměříž východ-Říkovice. 

Metrostav má tradičně silné postavení při výstavbě dopravní infrastruktury v Praze, kde aktuálně 
kromě prodloužení trasy metra A buduje také tunelový komplex Blanka. 

Čistý zisk Metrostavu činil loni 704,5 milionu korun, což byl meziročně mírný pokles. Tržby 
firmy naopak vzrostly o 1,2 procenta na 21,5 miliardy korun. 

Skanska podala námitku proti tendru na trať Plzeň - Rokycany 
Stavební společnost Skanska podala 

námitku proti výsledku tendru na mo-
dernizaci železniční tratě mezi Plzní a 
Rokycany. Vítězný Metrostav podle ní 
nedodržel zadávací dokumetaci. Zakáz-
ku získal Metrostav ve spolupráci s 
firmou Subterra za 3,97 miliardy korun. 
Skanska nabízela částku o 750 milionů 
vyšší. 

Podle Skansky zvolil Metrostav jiný 
způsob hloubení tunelu, který neodpoví-
dá zadávací dokumentaci. Správa želez-
niční dopravní cesty (SŽDC) ale s tímto 
argumentem nesouhlasí. „Od samého 
počátku zadávací řízení připouštělo 
variantní řešení,“ řekl náměstek šéfa SŽDC Petr Šlegr. Skanska je připravena obrátit se na antimo-
nopolní úřad. Pro SŽDC to v každém případě znamená zdržení celého projektu. 

SŽDC zakázku označuje jako zakázku desetiletí. Hodnotu stavby zhruba 21 kilometrů dlouhého 
úseku původně odhadla na 7,5 miliardy korun. Stavba navazuje na úsek ze Zbirohu do Rokycan, 
který má být dokončený letos v říjnu, a je součástí III. tranzitního koridoru mezi Prahou a Che-
bem. Kromě těchto úseků zbývá k plnému dokončení trati ještě modernizovat úsek z Prahy do 
Černošic a dokončit průjezd Plzní, na němž se pracuje od března. 

Prováděcí předpisy, vyhlášky a nová legislativa - veřejné zakázky 
Firma Callida, s.r.o. zve na volné pokračování odborného semináře o veřejných zakázkách, ten-

tokrát se zaměřením na prováděcí předpisy a vyhlášky. Již 30. října 2012 v Praze. Přihlášku a další 
informace naleznete na stránkách http://www.callida.cz. K tématům se postupně vyjádří náměstek 
ministra MMR ČR Mgr. Jan Sixta, Mgr. David Dvořák, LL.M., specialista na právo veřejného 
investování, Helena Kalivodová, cost manager a Ing. Vítězslav Meloun, projektový manažer  
a tvůrce datové základny stavebních materiálů a prací SCI-Data. 
Prezentované a diskutované oblasti 
- vysvětlení a aplikace prováděcích předpisů a vyhlášek do praxe 
- stanovení podrobností vymezení předmětu veřejných zakázek na stavební práce a rozsah soupisu 
stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr 
- stanovení obchodních podmínek pro veřejné zakázky na stavební práce 
- rozsah a odůvodnění účelnosti veřejné zakázky 
- novela Zákona o veřejných zakázkách platná od 1. 4. 2012 s důrazem na stavební zakázky 
- limity pro veřejné zakázky malého rozsahu 
- použití jednacích řízení bez uveřejnění (JŘBU), vícepráce, méněpráce aj. 
- kvalifikační předpoklady a jejich prokazování 
- zveřejňovací povinnosti (smlouvy, dodatky, ceny aj.) 
- specifika zadávání veřejných zakázek na stavební práce 
- zadávací dokumentace a její části (změny, technické podmínky, definice veřejné zakázky, para-
metry projektové dokumentace, odpovědnost projektanta a zadavatele, soupis prací s výkazem 
výměr) 
- náležitosti zpracovaných nabídek 
- spolupráce se subdodavateli a prokazování kvalifikace 
- vyhodnocování nabídek, hodnoticí kritéria 
- změny a kontrola zadávání veřejných zakázek 
- dopady novely na přípravu soupisů prací, dodávky a služby pro výběrová řízení, posuzování 
nabídek na stavební práce. 

Seminář je určen zadavatelům i uchazečům o veřejné zakázky, především pak manažerům  
a pracovníkům stavebních firem, projekčních a inženýrských kanceláří, konzultačních a poraden-
ských organizací, projektovým manažerům a právníkům i pracovníkům investorských útvarů stát-
ní správy, samosprávy a soukromého sektoru. 

CTP postaví průmyslový areál v Nošovicích 
CTP koupila desetihektarový pozemek v 

Nošovicích na Frýdecko-Místecku a chce na 
něm postavit průmyslové budovy, které bude 
pronajímat. Celkovou investici do první fáze 
projektu, jež by měla být dokončena příští 
rok, odhaduje společnost na 25 milionů eur. 

Silnici R 6 u K. Varů doplní přenosové systémy 
Letos v dubnu dokončenou rychlostní silnici 

R6 doplní do konce listopadu speciální teleko-
munikační přenosové systémy. Ty ji propojí s 
krajskou správou Ředitelství silnic a dálnic 
(ŘSD) v karlovarské části Dvory. 

Přestavba domova důchodců v Dobré vodě 
Přístavba a rekonstrukce domova důchodců 

v Dobré Vodě u Českých Budějovic bude 
proti plánu o osm milionů korun dražší. Ná-
klady se kvůli dodatečným stavebním pracím 
zvednou z původních 99 na 107 milionů Kč. 

Načerno postavená vila v Pardubicích 
Proces vedoucí k demolici načerno postave-

né vily pardubického podnikatele Miloše Ho-
lečka se zastavil. Stavební úřad přerušil exe-
kuční řízení, které zahájil 9. října. Definitivní 
rozhodnutí o tom, zda dům pana Holečka v 
parku Na Špici zůstane nebo ne, se tedy od-
souvá minimálně o rok a půl. 

Wikov dodá do Pákistánu 50 větrných elektráren 
Královéhradecká společnost Wikov Wind ze 

strojírenské skupiny Wikov Industry dodá do 
Pákistánu 50 větrných elektráren za čtyři mili-
ardy korun. Původně firma jednala o polovič-
ním množství. 

Pražští radní zrušili nadlimitní zakázku 
Praha zrušila nadlimitní zakázku na zajištění 

bezpečnosti a ochrany zdraví na velkých 
městských stavbách. Předpokládaná hodnota 
tříletého tendru měla být 360 milionů korun. 
Město bude v budoucnu zajišťovat tyto služby 
prostřednictvím vlastních zaměstnanců. 

V Brně se otevřelo špičkové lékařské výzkumné centrum 
V Brně se otevírá špičkové lékařské vý-

zkumné centrum ICRC za zhruba pět miliard 
korun. Vědci v budovách v areálu Fakultní 
nemocnice u svaté Anny budou zkoumat kar-
diovaskulární a neurologické choroby, na 
které lidé nejčastěji umírají. 

Kralupy n. V. čeká rekonstrukce silničního průtahu 
Rekonstrukce silničního průtahu za 70 mili-

onů korun čeká Kralupy nad Vltavou. Uzavře-
ní smlouvy s městem o společném postupu 
schválila rada Středočeského kraje. Práce by 
mohly začít na jaře. Většinu nákladů mají 
uhradit evropské fondy. 

Nemocnice chystá stavbu nového pavilonu 
Nemocnice v Jindřichově Hradci chystá 

stavbu nového pavilonu. Objekt, jehož vybu-
dování bude stát 184 milionů korun, poskytne 
zázemí pro internu, chirurgii, neurologii, orto-
pedii a urologii. Stavba by měla začít ještě 
letos, dokončena pak do konce příštího roku. 
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Pochybení u tří projektů 
Evropský úřad pro boj proti podvodům vy-

týká Karlovarském kraji pochybení u tří pro-
jektů dotovaných z Regionálního operačního 
programu EU. Vyšetřovatelé mají připomínky 
k obnově Becherovy vily v Karlových Varech, 
stavbě Integrované střední školy technické a 
ekonomické v Sokolově a Centra technického 
vzdělávání v Ostrově. 

Karlovarský kraj vybral firmy pro stavby obchvatů 
Karlovarský kraj už vybral firmy, které mají 

postavit silniční obchvaty Chebu a Hroznětína 
na Karlovarsku za více než 675 milionů ko-
run. Jihovýchodní obchvat Chebu dlouhý 
necelé čtyři kilometry má stát přibližně 318 
milionů korun. V tendru zvítězila nejnižší 
nabídka sdružení firem Strabag a Swietelsky. 

Šternberk vybral firmu na stavbu nové MŠ 
Město Šternberk vybralo firmu, která v části 

Světlov postaví novou mateřskou školu za 
téměř 31 milionů korun. Prostějovská Staveb-
ní společnost Navrátil zahájí výstavbu komu-
nikace a inženýrských sítí, samotný objekt 
začne stavět v příštím roce. 

České stavby na cenu Miese van der Rohe 
Česká komora architektů nominovala 9 tu-

zemských staveb na cenu Miese van der Rohe. 
Jsou mezi nimi třeba kostel Zdenka Fránka v 
Litomyšli, přestavba plynojemu v Ostravě od 
Josefa Pleskota nebo revitalizace bastionu na 
vyšehradských hradbách od ateliéru MCA. 

Výstavba nové multifunkční haly 
Poklepáním základního kamene byla v Třin-

ci zahájena výstavba nové víceúčelové haly. 
Multifunkční stadion, jehož vybudování vyjde 
na 700 milionů korun, ponese název Werk 
Aréna a stane se mimo jiné novým domovem 
třineckých hokejistů. Třípodlažní hala, s je-
jímž uvedením do provozu se počítá v červnu 
2014, bude mít kapacitu 5200 míst. 

Superlaser za sedm miliard Kč 
V Dolních Břežanech začali stavět centrum 

ELI Beamlines s dosud nejvýkonnějším lase-
rem na světě. Náklady dosahují sedmi miliard 
korun, většinu hradí Evropská unie. Celkové 
náklady mají činit kolem 800 mil. Kč. 

Rekonstrukce železniční stanice v Olomouci 
Rekonstrukce železniční stanice Olomouc 

by měla být zahájena ještě letos a vyžádá si 
investici zhruba 3,1 miliardy korun, přičemž 
až 83 procent nákladů má pokrýt dotace z 
fondů Evropské unie. Modernizace tohoto 
důležitého železničního uzlu skončí v roce 
2015. 

Stavba obřího zásobníku na plyn 
Stavba obřího podzemního zásobníku v dole 

Rožná na Žďársku s kapacitou kolem 180 
milionů metrů krychlových zemního plynu by 
mohla začít v příštím roce. Dvouleté průzkum-
né práce v sousedství uranového dolu Rožná 
ukázaly, že hornina má ještě lepší parametry, 
než se předpokládalo. 

Stavbou roku je opravený klášter i obří nádrže na pohonné hmoty 
Nejprestižnější stavební soutěž v ČR - Stavba 

roku - jejímiž vypisovateli jsou již 20 let MPO 
ČR, SPS v ČR, Nadace ABF a Economia - časo-
pis Stavitel, již rozdala ceny. Chceme poděkovat 
72 tisícům hlasujících, kteří i prostřednictvím 
www.stavitel.cz odevzdali hlas jedné z nomino-
vaných staveb. 

Absolutním vítězem se s 26 tisíci hlasy stala 
rekonstrukce františkánského kláštera v Hostin-
ném. 
Stavbami roku 2012 se bez určení pořadí stalo 
následujících pět staveb: 
- Velkokapacitní zásobníky na pohonné hmoty, Loukov 
- Fabrika hotel, Humpolec 
- Přírodověcké expoloratorium – rekonstrukce a dostavba hvězdárny a planetária Mikuláše Koper-
níka v Brně 
- Štětkova 18, rekonstrukce administrativního objektu v Praze 
- rekonstrukce františkánského kláštera v Hostinném. 
Byly uděleny i další ceny: 
Cena předsedy Senátu ČR – Centrum technického vzdělávání v Ostrově 
Cena primátora hl. m. Prahy – Rezidenční park Baarova. 
Vyhlášení Stavby roku se stalo součástí Dnů stavitelství a architektury, kde se v Senátu rozdávala i 
další ocenění: 
Výrobce stavebních materiálů: 
Baumit, CS-Beton, Lassesberger, Prefa Brno, Schiedel a PD group 
Stavební firmou roku 
kategorie 25 až 250 zaměstnanců – Navláčil stavební firma Zlín 
kategorie nad 250 zaměstnanců – Eurovia CS. 

Vyvrcholením večera se stalo předání ocenění dvěma osobnostem stavitelství: Ing. Jiřímu 
Požárovi a Ing. Vladimíru Veselému. 

Plzeň nabízí investorům řadu území vhodných k přestavbě 
Plzeň nabízí investorům řadu území k přestavbě, tedy 

lokality s poničenou zástavbou nebo takové, jejichž 
užívání už neodpovídá původním účelu. Jde o bývalé 
průmyslové a zemědělské areály nebo objekty pro služ-
by, rekreaci a zdravotnictví, řekla ředitelka útvaru kon-
cepce a rozvoje Irena Vostracká. Velký potenciál pře-
stavby má bývalá mlékárna v sídlišti Bory. „Měla by se 
změnit její funkce v návaznosti na okolní střední školy 
a sídliště,“ řekla. Území je využito hlavně ke skladová-
ní. Lokalitu cihelny na Košutce lze zastavět okamžitě, 
nejvhodněji na byty, služby a administrativu. Různě 
využitelný je areál bývalé papírny na Slovanech, kde působí řada firem. U soukromých areálů 
město stanovuje jen podmínky výstavby, využitelnosti i výšky objektů a napojení na dopravu. Pro 
podnikání je velkou lokalitou areál ve Hřbitovní ulici na Doubravce, ale závisí na tom, v čem chce 
investor podnikat. „Dále je hodně nájemních hal ve Škodovce,“ uvedla ředitelka. 

Kasárna Stříbro jsou vyčištěná 
Poslední velké budovy, ubytovny mužstva, 

zmizí do měsíce z kasáren ve Stříbře. V jedné 
z největších bývalých armádních ploch v Pl-
zeňském kraji vznikne do léta 2013 prvních 20 
řadových domků. Do konce prosince tam bu-
dou položenyveškeré sítě pro rakouskou firmu 
RSF Elektronik, která by měla příští rok vybu-
dovat závod pro zhruba 350 lidí. Od září se 
jedná s dalšími čtyřmi zahraničními zájemci, 
kteří chtějí pozemky nad dva hektary, řekl Vladimír Müller, prokurista české pobočky britské fir-
my Waystone CZ, která areál pro investory připravuje. Polovina 47hektarové plochy bude pro 
průmysl a deset hektarů k bydlení. „To vznikne na místě demolovaných ubytoven, stavby bytů 
budou záležet na poptávce,“ řekl Müller. Podle očekávání se zvýší poté, jakmile RSF otevře svůj 
závod a kdy se podaří přilákat do zóny další velké investory, které právě vstup RSF láká. Budova-
ných 20 domů z bývalé ošetřovny už je z poloviny prodaných a další zájemci se začali hlásit hned 
po začátku stavby v srpnu. Na jaře zmizí z východní části kasáren betonová zeď a domy se propojí 
s městskou zástavbou. „Ve Stříbře se žádné domy nenabízí. Ceny těchto jsou nižší, než je průměr v 
okolí,“ dodal. 
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Dagmar Kožino-
vá je novou ob-
chodní ředitelkou 
ve společnosti KM 
Beta. Je zodpověd-
ná za prodej všech 
komodit KM BE-
TA, betonové střeš-
ní krytiny, vápeno-
pískového zdiva, 
páleného zdiva i 
suchých maltových 
směsí, a to jak v ČR, tak i v zahraničí, zejmé-
na na Slovensku, v Polsku, Slovinsku a v dal-
ších zemích. Vede tým čtyř oblastních ředitelů, 
regionálních manažerů, obchodní a marketin-
gové oddělení. V jejích kompetencích je také 
komunikace s nejvýznamnějšími obchodními 
partnery. Hlavním úkolem je tvorba nové ob-
chodní strategie na rok 2013. 

Radka Hartma-
nová je novou ob-
chodní ředitelkou 
agentury H1.cz, 
která na této pozici 
pracovala již ve 
společnosti Internet 
info. Bude mít na 
starosti obchodní 
strategii H1.cz a 
upevnění jedničky 
na trhu. Současně 
bude rovněž rozvíjet značku H1 Slovakia. 

• Velká novela stavebního zákona účinná od 
ledna 

STUDIO AXIS pořádá 8. 11. 2012 v Praze a 
27. 11. 2012 v Ostravě školení k velké novele 
stavebního zákona, jejíž účinnost se předpo-
kládá od ledna 2013. Velké změny nastanou v 
řízeních o umístění, povolení a užívání staveb. 

Program a on-line přihlášku najdete na 
http://www.studioaxis.cz/. 

 
• Informační systém památkové péče 

Národní památkový ústav ve spolupráci 
s Národním technickým muzeem pořádá 25. 
října 2012 v Národním technickém muzeu v 
Praze workshop „Projekt CARARE a infor-
mační systémy památkové péče“. Tématem je 
prezentace výsledků mezinárodního projektu 
CARARE podporovaného Evropskou komisí 
a zároveň seznámení s informačními systémy 
památkové péče. Cílem projektu CARARE je 
poskytování dat z informačních systémů NPÚ 
do evropského internetového portálu Europea-
na. Cílem workshopu je přispět k širšímu po-
vědomí o těchto systémech a možnostech 
jejich využití při výzkumu, evidenci, doku-
mentaci a ochraně památek. Přihlášky zasílejte 
na stadnikova@up.npu.cz. 

Nová prefabrikovaná pata UNI*** Plus 
Prefabrikovaná komínová pata od největšího evropského výrobce 

komínů, společnosti Schiedel, je součástí systému UNI*** Plus a 
ulehčí práci koncovým zákazníkům i stavebním firmám. Místo 
jednotlivých součástí komínové paty obdrží investor kompletní, 
předem smontovaný první metr komína, který se na stavbě pouze 
jednoduše osadí. Kompletní řešení paty komínu jako prefabrikova-
ného dílu přináší investorům i realizačním firmám celou řadu vý-
hod, a to od fáze projektování přes montáž až po budoucí provoz. 
„Prefabrikát paty není nutné podbetonovávat, stačí ho osadit na 
úroveň hrubé podlahy. To umožňuje nejen přesné zpracování bez 
montážních chyb, ale také vylučuje nutnost dodatečných prací i 
problémy při revizi komína,“ říká ing. Jiří Vrba, vedoucí technické-
ho oddělení společnosti Schiedel. Prefabrikovaná pata k systému 
obsahuje všechny součásti klasické komínové paty v jediném uce-
leném dílci. Tvárnice, podstavec pro odvod kondenzátu, větrací 
mřížka, komínová dvířka, díl pro napojení dvířek, soklová deska a 
transportní materiál sloučili konstruktéři do praktického prefabriká-
tu, který je nabízen v jednoprůduchové variantě bez víceúčelové 
šachty pro průměry komína 16, 18, 20, 18/45 a 20/45. 

Sada na opravu komínů 
Sanační sada pro opravu komínů HELUZ Profi získala na 23. ročníku mezinárodního veletrhu 

FOR ARCH ocenění GRAND PRIX za nejlepší vystavené produkty. Letošní novinka společnosti 
HELUZ zaujala komisi především tím, že jde o systémové 
řešení v oblasti rekonstrukce komínů. Jednoduché a přitom 
účinné řešení bylo vyvinuto ve spolupráci s předními český-
mi a slovenskými odborníky v oblasti komínů a splňuje 
všechny podmínky, které vyžadují normy. 

Sanační sada je efektivním, bezpečným a levným řešením 
pro renovaci starého komínu, resp. jeho nadstřešní části, 
která už neslouží tak, jak by měla. Hlavní výhoda sady spo-
čívá v použití unikátního nerezového dvouplášťového sanač-
ního dílu HELUZ Profi, který je opatřený vnitřní tepelnou 
izolací a umožňuje přechod ze starého čtvercového komína 
na nový s kruhovým profilem. Sanační sada přitom neobsa-
huje žádné betonové prvky, které snadno přenášejí vysoké 
teploty z vnitřního prostoru na vnější povrch komínu. Komí-
nové těleso se tak neprohřívá. 

Souprava je ideálním řešením v případě, kdy se nám ne-
chce nebo prostě z technických důvodů nemůžeme vyměnit celý komín za nový. Díky promyšlené-
mu řešení lze rekonstrukcí poškozené nadstřešní části komína udělat ze starého komínu téměř no-
vý, moderní a certifikovaný komín, který již má zadní větrání. 

Dávkovač na lepidlo zajistí přesnost a urychlí zdění 
Tenkovrstvé zdění na lepidlo stále častěji nahrazuje klasické maltové zdění. Použití celoplošného 

lepidla představuje výraznou úsporu materiálu, a tedy i nákladů, a zároveň vyšší rychlost výstavby. 
Další urychlení a usnadnění práce představuje 
novinka od KM BETA, nový dávkovač na 
lepidlo. Tato pomůcka je určena pro zdění z 
vápenopískových cihel KMB SENDWIX, 
které společnost KM Beta dodává. Díky dáv-
kovači lze docílit nanesení rovnoměrné vrstvy 
lepidla výšky 3 mm v celé ploše, a tím pádem 
dokonalou přípravu spáry pro položení další 
řady zdicích prvků. 

Dávkovač lepidla je určen pro dokonale 
přesné a rovnoměrné nanesení lepidla v celé 
ploše ložné spáry. Díky použití dávkovače docílíme požadované, přesně třímilimetrové vrstvy 
lepidla v ložné spáře. V celé nanášecí hraně je totiž výška zubu naprosto shodná. 

Stavebník při použití dávkovače ocení zásadní zrychlení celé výstavby a přesnost při nanášení, 
především dokonale rozprostřenou vrstvu lepidla v požadované tloušťce. 
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